

# ПЯТИЛЕТКА. ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

**В ПЕРСПЕКТИВУ**

## К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Четверг, 10 апреля 1975 года.

№ 44 (4095)

Цена 2 коп.

15 ИЮНЯ —  
ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

### ЗАЖГЛИСЬ ОГНИ АГИТПУНКТА

Как большой всенародный праздник готовятся встретить День выборов в Советы труженики Судженского отделения совхоза «Яйский».

В просторной светлой комнате сельского агитпункта каждый житель села может познакомиться с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, а также в краевые, областные, окружные, городские, районные, сельские и поселковые Советы.

Имеется в агитпункте текст Конституции СССР, Закона о статусе депутатов, свежая периодическая литература.

Выпущен первый номер стенной газеты, посвященной этому знаменательному событию. В «Голосе избирателя» рассказывается об авторите агитатора.

Для общего ознакомления в агитпункте вывешены списки агитаторов и примерная тематика лекций и бесед для избирателей. **Наши корр.**

### НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ РАВЕНСТВА И ДЕМОКРАТИИ

На днях состоялось совещание агитаторов и пропагандистов лесопромышленного комбината, где были обсуждены вопросы, посвященные предвыборной кампании.

Агитаторам предстоит большая работа: провести перепись десяти улиц и трех переулков. Все улицы и переулки разделены на десятидворки.

В цеховых парторганизациях назначены из числа передовых рабочих и служащих старшие агитаторы. Среди них: бухгалтер Августа Васильевна Сундукова, старший мастер нижнего склада Яков Петрович Тимошенко, слесарь ДОЦ Николай Александрович Черкашин и другие. Агитаторами назначены также передовики производства: рабочий нижнего склада Николай Иванович Зюзин, слесарь ДОЦ Василий Савватеевич Швед, комсомолец В. Родионов. Старшие агитаторы распределяют задание непосредственно среди агитаторов, инструктируют и контролируют их работу.

Начал работать и агитпункт комбината. Заведующей назначена библиотекарь Алла Васильевна Мартынкус. Сейчас здесь ведется подборка литературы в помощь агитаторам, обсуждается тематика лекций и бесед, которые будут прочитаны избирателям в ближайшее время.

**В. МАТОШКИН,**



Хорошими показателями в работе встречают День Победы над фашистской Германией передовые доярки Мальцевского отделения совхоза «Яйский» Матрена Васильевна Сенич и Мария Константиновна Захаренко. Квартальные обязательства они перевыполнили, надоив от каждой фуражной коровы более восьмисот килограммов молока.

На снимке: М. В. Сенич и М. К. Захаренко.

Фото Н. Павкина.

### Корреспондентский пункт

трактороремонтного сообщает:

#### Встали на

#### ударную вахту

В честь 105-ой годовщины со дня рождения В. И. Ленина молодежь трактороремонтного завода встала на ударную вахту за наивысшую производительность труда.

Разработаны и вывешены для всеобщего обозрения условия соревнования. Чтобы цеху или отделению выйти победителем, необходимо набрать определенное количество баллов не только по производительности труда, но и по многим другим показателям. Тут учитывается и дисциплина, и техника безопасности, и особенно, посещение школы, учеба в ней.

В условиях оговорено и то, что эти итоги работы коллектива молодежи того или иного цеха не будут рассматриваться, если в коллективе будут прогулы или нарушения правил техники безопасности, повлекшие за собой травмирование.

Как для коллектива, так и для отдельных победителей в соревновании в качестве

поощрения предусмотрены моральные и материальные стимулы.

Вывешены и списки участников соревнования. А кто станет победителем — покажет время.

#### На трудовой юбилейной

Инициатор встречного плана — коллектив механического цеха трактороремонтного завода досрочно, 27 марта, выполнил квартальное задание по выпуску товарной продукции. Об этом сообщили заводская и цеховая «молния».

С 1 апреля коллектив цеха встал на 25-дневную ударную вахту за досрочную встречу 30-летия со Дня Победы над фашистской Германией.

Сознательное отношение к труду и дисциплина подавляющего числа рабочих, хорошо организованное социалистическое соревнование дают основание надеяться, что коллектив цеха станет лидером майского соревнования.

**В. ВЛАДИМИРОВ.**

## СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1975 ГОДА

В первой колонке — Яйский, во второй — Ижморский.

Уход молока на корову (кг)	456	400
Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота (г)	385	314
Среднесуточный привес свиней (г)	260	260
Выход телят на сто коров	28	32
Процент сохранности скота к обороту стада по крупному рогатому скоту	98,4	98,3
по свиньям	95,2	98,3
Выполнение плана продажи государству (в проц.)	108,6	105,6
молока	137,4	116,0
мяса	128,3	100,7
яиц		

## ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Закончился первый квартал «Яйский» перевыполнил свои задания. Однако есть хозяйства, которые не справились с планами. К таким относятся совхозы «Улановский» и «Марьевский». Ими недодано государству 15 тонн молока.

План государственных закупок скота и птицы за первый квартал выполнен на 137,4 процента. Кроме совхоза «Марьевский» и колхоза «Победа», все хозяйства района перевыполнели свои задания по сдаче мяса государству. План закупок яиц по району выполнен на 125,3 процента, в основном за счет птицеводов совхоза «Ангерский».

Все вышеуказанные показатели хорошие. Но в целом район не добился увеличения сдачи молока, мяса, яиц государству по сравнению с прошлым годом. Молока сдано на 325 тонн меньше, чем в прошлом году, мяса — на 78 тонн, яиц — на 15 тысяч штук.

Закуплено продукции животноводства в хозяйствах всех категорий (в первой колонке — в 1 квартале 1974 г., во второй — в 1 квартале 1975 г., в третьей — 1 квартал 1975 года в процентах к 1 кварталу 1974 года).

Молоко (тонн)	3170	2845	89,7
Мяса (тонн живого веса)	690	611	88,6
Яиц (тысяч штук)	2515	2500	99,4

За январь-март 1975 года в хозяйствах района произведено в постоянном росте поголовья. Численность поголовья крупного рогатого скота возросла в колхозах и совхозах района на 1964 головы или на 10,2 процента, коров — на 24, или на 0,3 процента, свиней — на 678 голов, или на 10,6 процента.

Кроме совхоза «Яйский», все хозяйства района увеличили поголовье крупного рогатого скота. Первые месяцы года — время массового поступления приплода. За это время колхозы и совхозы получили на 5,4 процента больше телят, чем к этому же периоду прошлого года. Следовательно, создается надежная основа для дальнейшего увеличения продуктивности скота.

**З. КОЛБИНЦЕВА,**  
районный инспектор гостатистики  
Яйского района.

## В Совете Министров СССР

В связи с тем, что в текущем году на первую половину мая приходится семь нерабочих дней, из них 1, 2 и 9 мая праздничные, 3, 4, 10 и 11 мая — выходные дни, в целях более эффективного использования рабочего времени и успешного выполнения плана развития народ-

ного хозяйства Совет Министров СССР постановил сдать 4 и 11 мая 1975 г. рабочими днями.

Не использованные рабочими и служащими дни отдыха 4 и 11 мая присоединяются к их ежегодному отпуску, с оплатой в том же порядке, как и дней отпуска.

## Партийная жизнь

Первичная партийная организация совхоза «Марьевский» насчитывает в своих рядах 67 членов и 3 кандидата в члены КПСС, в состав партийного комитета хозяйства входит пять цеховых парторганизаций и три партийные группы. Более половины коммунистов трудится в сфере материального производства. Коммунистами являются и почти все главные специалисты совхоза.

Члены партии совхоза

Отмеченные недостатки объясняются тем, что партийный комитет мало ведет организаторскую и масштабную политическую работу в цеховых партийных организациях. Еще не все коммунисты являются примером в труде. Не добиваются роста рядов КПСС за счет передовиков производства, молодежи и особенно работников животноводства, за выполнение каждым отделением планов и обязательств по про-



Большим уважением в коллективе ДОЦ лесопропильного комбината пользуется Мария Алексеевна Дорофеева, старший бухгалтер цеха. Ударник коммунистического труда, коммунист Дорофеева совмещает свою работу с общественной. Она — член цехового комитета, член ревизионной комиссии, член общества Красного Креста и Красного Полумесяца.

На снимке: М. А. Дорофеева.

Фото В. Матюшкина.

## ПОВЫШАТЬ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

«Марьевский» на всех участках производства идут в авангарде соревнования, мобилизуют трудящихся на выполнение плановых заданий и принятых социалистических обязательств. Партийный комитет и цеховые партийные организации в своей повседневной работе уделяют должное внимание контролю за хозяйственной деятельностью совхоза, воспитанию у коммунистов ответственности за порученное дело, непримиримости к имеющимся недостаткам.

На заседаниях парткома, партийных собраниях регулярно обсуждаются вопросы улучшения хозяйственной деятельности совхоза. За последнее время значительно повысилась активность и боевитость цеховых партийных организаций. Тщательнее стали готовиться и интересно проходить партийные собрания.

По итогам прошлого года в соревновании с совхозом «Яицкий» коллектив совхоза «Марьевский» добился лучших результатов по полеводству. Немалая заслуга коммунистов совхоза и в том, что хозяйство вот уже в течение многих лет одним из первых в районе заканчивает весенне-полевые и уборочные работы, из года в год успешно и в лучшие сроки выполняет план вспашки зябей и помогает в проведении этих работ другим хозяйствам района. Это результат того, что механизаторы совхоза стараются своевременно и качественно проводить ремонт техники.

Однако, как было отмечено недавно на заседании бюро райкома КПСС, организаторская работа парткома и дирекции совхоза «Марьевский» еще не отвечает требованиям декабря ского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС. Партком не обеспечил правильной расстановки коммунистов на производстве. Недостаточно проявляется в хозяйстве настойчивости и внимания внедрению передового опыта, повышению культуры земледелия и животноводства. На протяжении четырех лет текущей пятилетки совхоз работал убыточно. Серьезные упущения имеются в деле воспроизведения стада. Высокая себестоимость продукции.

М. БОЧАРНИКОВ,  
инструктор райкома КПСС.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

лекций, докладов и бесед к 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

30-летие Победы над фашизмом — выдающееся политическое событие в жизни советского народа, всего прогрессивного человечества.

Всемирно-историческое значение Победы Советского Союза над ударными силами мирового империализма.

Борьба СССР за организацию коллегиального отпора фашистской агрессии в предвоенные годы.

Решающая роль СССР в разгроме германского фашизма и японского милитаризма.

Коммунистическая партия — руководитель и организатор героической борьбы советского народа против фашистских захватчиков.

Нерушимое единство фронта и тыла, армии и народа — важнейший фактор Победы Советского Союза в Великой Отечественной войне.

Кузбасс в годы Великой Отечественной войны.

Героические действия партизан и участников подполья в тылу врага — яркое проявление патриотизма советских людей.

Великий трудовой подвиг рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции в годы войны.

Движение сопротивления — важная составная часть великой битвы против фашизма.

Роль антигитлеровской коалиции в борьбе за разгром фашистской Германии и милитаристской Японии.

Социалистическая экономика — надежная основа военного могущества СССР в борьбе против фашистских агрессоров.

Глубокий сдвиг в развитии человечества в результате разгрома фашистской Германии и милитаристской Японии.

Великая освободительная миссия советского народа и его Вооруженных Сил во второй мировой войне.

Образование мировой системы социализма, неуклонный рост ее могущества — определяющий фактор послевоенного развития.

Дальнейшее обострение общего кризиса капитализма в результате второй мировой войны.

Борьба за мир и безопасность народов — краеугольный камень внешней политики СССР.

Советская Программа мира — творческое развитие ленинских принципов внешней политики в современных условиях.

Борьба СССР за дальнейший прогресс разрядки напряженности, за обеспечение ее необратимости.

Мирное сосуществование и развитие мирового революционного прогресса.

Организация Варшавского Договора — надежный щит безопасности стран социалистического содружества.

Необычный рейд. «Кузбасс», 1975, 12 февраля.

Все для фронта. «Кузбасс», 1975, 4 февраля.

Письма о войне. «Кузбасс», 1975, 6 февраля.

Память хранит. «Кузбасс», 1975, 19 марта.

Город, шагнувший в бессмертие. «Кузбасс», 1975, 14 марта.

Д. М. Кукин. КПСС — организатор и вдохновитель Победы советского народа в Великой Отечественной войне. М., «Знание», 1972, стр. 48.

КПСС — организатор защиты социалистического Отечества. М., Воениздат, 1974, стр. 602.

СССР в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. Краткая хроника. М., Воениздат, 1970.

Подвиг тыла. (Документы, материалы газет и радио военных лет, дневники, письма, воспоминания). М., Политиздат, 1970.

И. А. Гладков. Экономическая победа СССР в Великой Отечественной войне. М., «Знание», 1970.

СССР в борьбе за мир накануне второй мировой войны (Документы и материалы). М., Политиздат, 1971.

И. К. Кобляков. Борьба СССР за мир и коллективную безопасность. М., «Знание», 1974.

Н. Я. Бромлей, Е. М. Жуков. Мировая социалистическая система. М., «Мысль», 1973.

А. Лайо. Варшавский Договор — инструмент обеспечения мира. М., «Международные отношения», 1974.

Варшавский Договор — союз во имя мира. Издательство Интерпресс, Варшава, 1974.

П. Г. Янин. Варшавский Договор — в кн.: Международный политico-экономический ежедневник, 1958. М., Госполитиздат, 1958, стр. 565—571.

Л. Н. Бычков. Партизанское движение в годы Великой Отечественной войны. М., «Мысль», 1965.

Г. А. Докучаев. Рабочий класс Сибири и Дальнего Востока в годы Великой Отечественной войны. М., «Наука», 1973.

В. М. Савельев и В. П. Савин. Советская интеллигенция в Великой Отечественной войне. М., «Мысль», 1974.

Фронтовики, наденьте ордена! (Очерки о кузбассовцах — кавалерах орденов Славы трех степеней). Кемерово, книжное издательство, 1970, стр. 208.

Тыл (Кузбасс в дни Великой Отечественной войны). В кн.: «Были земли Кузнецкой». Кемерово, 1967, стр. 121—139.

Г. Фролов. Вера Волошина. Юрий Двужильный. Кемеровское книжное издательство, 1970.

Достион звания Героя... Кемеровское книжное издательство, 1965.

**Профсоюзная жизнь**

На днях состоялся пленум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, где обсуждался вопрос «О состоянии и мерах по улучшению организационно-массовой работы в профсоюзных организациях района».

**Д**ОКЛАДЧИК — председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок т. Плотников — и выступающие в прениях подчеркнули, что, выполняя решения XXIV съезда КПСС, XV съезда профсоюзов СССР, задача поставленных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XV съезде профсоюзов СССР, районный комитет, рабочие и местные комитеты профсоюза под руководством районной партийной организации значительно улучшили организационно-массовую работу в первичных профорганизациях.

Главным в организационно-массовой работе является подбор и расстановка, воспитание и обучение кадров, проверка исполнения принятых решений. В содержание ее также входят контроль за соблюдением Устава профсоюзов СССР, прием в члены профсоюза, планирование работы, подготовка и проведение заседаний ФЗМК и профсоюзных собраний, мобилизация трудящихся на выполнение задач коммунистического строительства.

В настоящее время в состав рабочиков, отделенных комитетов профгруппами избраны 216 человек из числа передовых рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Более 60 процентов председателей профкомов имеют среднее образование. Первичные профсоюзные организации стали больше уделять внимания производственной деятельности совхозов, колхозов и предприятий, повысили уровень организаторской и воспитательной работы.

Рабочие комитеты совхозов «Улановский», «Яйский», месткомы Судженского и Яйского хлебоприемных пунктов на своих заседаниях постоянно обсуждают вопросы хозяйственной деятельности и культурной жизни, работу ведут по плану. Здесь хорошо поставлено ведение профсоюзного хозяйства, отсутствует задолженность по уплате членских взносов.

За два первых месяца этого года рабочим совхоза «Улановский» (председатель Н. А. Шарнин) выполнен план сбора

# УЛУЧШАТЬ ОРГАНИЗАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ

профвзносов на 146,8 процента, оформляются как коллективные договоры между руководителями ферм, бригад, отделений и рабочими.

Замечательную трудовую победу одержали труженики Вознесенского откормсовхоза (председатель рабочкома — В. И. Олесин). Они за три месяца завершили полугодовое задание по производству и продаже мяса и досрочно, к 20-му марта, выполнили план сдачи молока государству. Успех был достигнут прежде всего благодаря правильной организации труда, действенному социалистическому соревнованию животноводов, всему коллективу совхоза.

**С**ДЕЛАНО немало. Вместе с тем, как отметили выступающие на пленуме, первичные профсоюзные организации отдельных хозяйств еще не до конца используют имеющиеся возможности для выполнения стоящих перед ними задач, слабо выполняют свои функции, предоставленные им Положением о правилах ФЗМК.

Некоторые рабочие комитеты не проявляют необходимой заботы о совершенствовании стиля и методов руководства отдельными и цеховыми комитетами профсоюза и профгруппами, не оказывают им действенной помощи, не проводят с ними семинаров, не организуют обмен опытом.

Рабочие собрания и другие мероприятия нередко проводятся без предварительной и тщательной подготовки, на низком организационном уровне, протоколы зачастую не оформляются, профсоюзное хозяйство не ведется, что делает практические невозможной проверку исполнения принятых решений и предложений.

В Емельяновском отделении Вознесенского откормсовхоза (председатель профкома А. Д. Марьин) со времени отчетно-выборного профсоюзного собрания, которое состоялось в октябре прошлого года, не проводятся общие собрания и заседания комитета. На животноводческой ферме этого же отделения только недавно, в марте, организована профгруппа. До сих пор не созданы профгруппы также в коллективах гаража,

мехотрядов и ремонтно-механической мастерской, районного объединения «Сельхозтехника».

Руководители рабочих комитетов отдельных совхозов и предприятий, профкомов колхозов неудовлетворительно занимаются вовлечением рабочих и

служащих в члены профсоюза, не обеспечивают выполнения плана по сбору членских взносов. В районном объединении «Сельхозтехника» (председатель рабочкома С. А. Пашкин) и колхозе «Родина» (председатель профкома В. П. Тюфанов) показатель охвата составляет соответственно 78,8 и 75 процентов. В совхозе «Анжеро-Судженский» из каждого 100 тружеников членством в профсоюзе охвачено только 68.

В целом по району из 3848 работающих в сфере сельскохозяйственного производства по состоянию на первое января не являются членами профсоюза 555 человек.

Большую задолженность по уплате членских взносов имеет рабочком Вознесенского откормсовхоза. Только за январь и февраль задолженность составила почти 20 процентов к плану. А профком Анжерского СПТУ выполнил план сбора членских взносов за это же время всего на 67,1 процента.

Со стороны отдельных рабочих комитетов совхоза и профкомов совхозов не принимается должных мер по ликвидации недостатков в организации социалистического соревнования и в борьбе за коммунистическое отношение к труду, развитию наставничества, оказании помощи отстающим.

Райком профсоюза, рабочие комитеты, профкомы мало проявляют заботы об укреплении и улучшении качественного состава кадров и актива. Допускается большая сменяемость руководителей профсоюзных организаций. В 1974 году, например, сменилось более 70 процентов председателей отдельных и цеховых комитетов профсоюза.

**П**О ОБСУЖДЕННОМУ вопросу пленум принял развернутое постановление, в котором определены конкретные меры по улучшению организационно-массовой работы и мобилизации членов профсоюза, всех тружеников сельского хозяйства района на решение стоящих перед нами задач, на успешное выполнение заданий девятой пятилетки.

В. ТРЕГУБОВ.

# СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

**И**шикар-Ола. Новую улицу в селе Помары в Волжском районе назвали экспериментальной. С нее начинается будущее агропоселка, возведенного на средства передового в республике колхоза «За коммунизм». Целый ряд новеньких одно- и двухэтажных домов украсили эту улицу. В квартирах предусмотрены городские удобства: газ, горячее водоснабжение. 247 колхозных и совхозных поселков вместо нынешних двух тысяч маленьких деревень вырастут на марийской земле.

**Н**иколаев. Полеводы хозяйств, расположенных в зоне ингулецкой оросительной системы, закончили сев сахарной свеклы. Он проведен в рекордно короткие сроки. Свекловичная нива здесь занята более девяти тысяч гектаров, на каждом из них предполагается получить не менее 500 центнеров сладких корней.

**В**ладивосток. Сев ранних овощей — моркови, редиса, салата — начался в хозяйствах южных районов Приморья в долинах рек Раздольная и Партизанская. На полях вышли тракторные агрегаты с овощными сеялками. Работы ведутся на зяблевых пашнях, заправленных минеральными и органическими удобрениями. В этом году земледельцы Приморья запланировали занять овощными культурами около 12 тысяч гектаров плодородной пашни.

**Ш**ирвинтос (Литовская ССР). Один из крупнейших сельских универмагов принял первых посетителей в районном центре Ширвинтосе. В здании с торговой площадью тысяча квадратных метров товары размещены комплексами — «все для женщин», «все для мужчин». Есть здесь и салон для молодоженов. С начала пятилетки в поселках Литвы построено 14 универмагов. В среднем на каждый сельский район приходится по два комплексных Дома торговли.

(ТАСС).



«Молдавский танец» в исполнении танцевальной группы девушек районного Дома культуры.

## ПРИКОСНИСЬ СЕРДЦЕМ К ПОДВИГУ

(с районного смотра художественной самодеятельности сельских Домов культуры, клубов и профсоюзных коллективов)

**Т**РИЖДЫ раздавались аплодисменты нетерпеливых зрителей перед закрытым занавесом. А за кулисами шли последние приготовления к выходу на сцену самодеятельных артистов. Торжественно-волнившие и ответственные минуты. Ответственные и потому, что коллектив твердо решил во что бы то ни стало занять призовое место, и не какое-нибудь, а первое. Именно такую цель поставили перед собой участники художественной самодеятельности центральной усадьбы совхоза «Яйский», которым предстояло открыть смотр.

Забегая вперед, скажем, что цель была достигнута. И потому не лишне, пожалуй, более подробно остановиться на анализе выступлений этого коллектива.

Хорошее начало, как говорится, половина дела. И надо сказать, что первый номер вы-

ступления сельских самодеятельных артистов именно таким и был.

**Х**ОР... Девушки в белоснежных блузках и темных юбках, в строгих костюмах мужчины. У каждого участника на груди эмблема — яркая красная гвоздичка. Мы, зрители и члены жюри, пока еще не знаем, как прозвучит хоровое исполнение, но искусное построение участников хора, среди которых мы узнаем директора совхоза В. Б. Колбинцева, секретаря парткома С. В. Аннушкина, председателя рабочкома А. Д. Сердюкова, соответствие костюмов выступающим довольно впечатляюще. Предшествующие песням четверостишия ведущих А. Дупляковой и С. Осипенко дают нужный тематический настрой всему выступлению. Песня Пахмутовой «Баллада о солдате» с первых аккордов прико-

ывает к себе внимание зрителя, он слушает ее почти на одном дыхании. И, несмотря на то что исполнение было одноголосое, унисонное, оно прозвучало очень чисто, мелодично, без единой фальшивой нотки. То же самое можно сказать и о второй исполненной хором песне «Никто не забыт, ничто не забыто» на слова Харитонова.

**В**ТОРЫМ номером — художественное чтение.

— Легенда «Мать севастопольская», — объявляет ведущая, — читает В. Д. Кириллова.

Спокойный, легкий, выразительный голос исполнительницы, идущий, кажется, из глубины самой души, заставляет учащенных биться сердца зрителей и какие-то минуты жить единой жизнью с героями рассказа.

(Окончание на 4 стр.).

Четверг, 10 апреля 1975 года.



Фольклорная группа Дома культуры с. Марьевки.

(Окончание. Начало на 3 стр.).

Жюри смотра единодушно оценивает исполнительское мастерство В. Д. Кирилловой высшим баллом.

Чтеца сменяет вокально-инструментальный ансамбль. Он сравнительно молод, делает лишь свои первые шаги и делает уверенно. Стоит заметить, что первыми зрителями и судьями выступлений этого ансамбля были рядовые труженики совхоза, перед которыми он выступал в период ответственных сельскохозяйственных кампаний. И потому нынешний смотр—это как бы небольшой итог повседневной деятельности молодежного ансамбля. Говорить о его возможностях, критиковать за некоторое однообразие исполнения, бедноту аккомпанемента, что, конечно же, нельзя ставить в вину исполнителям, пожалуй, преждевременно. Ансамбль только набирает силу, и у него все еще впереди.

Что касается сольных номеров программы, то они так же прозвучали на уровне, доставив истинное наслаждение присутствующим. Заслуженными аплодисментами награждали зрители сольное исполнение А. П. Пильникова. Прекрасное впечатление оставил красивый тембр В. Д. Шачнева, исполнившую песню Фрадкина на слова Лазарева «Березы». Сколько раз каждый из нас слышал эту песню в исполнении профессиональных артистов, и все же на этот раз ее слушали с неменьшим вниманием. В. Д. Шачнев, пропустив как бы сквозь призму своего сердца эту мелодию, преподнес ее зрителям свежей, обновленной. Оригинально прозвучала в его исполнении и песня Фельцмана на слова Кохановского «Одинокая».

Неповторимость, неподражаемость, индивидуальность исполнения—это характерно, пожалуй, для каждого солиста коллектива. Взять хотя бы песню «Орленок», исполняемую также участником вокально-инструментального ансамбля О. Бугаенко. Профессиональным мастерством, техничностью, конечно же, солист не обла-

## ПРИКОСНИСЬ СЕРДЦЕМ К ПОДВИГУ

(с районного смотра художественной самодеятельности сельских Домов культуры, клубов и профсоюзных коллективов)

дает, но ярко выраженная индивидуальность, эмоциональность исполнения покоряюща.

Широко, певуче, льется мелодия песни «Под окошком месцы», написанная Пономаренко слова Есенина. Ее исполняет женский дуэт—М. Вдовина и В. Вяткина.

Особо хочется отметить выступление О. Марухненко. В ее «Надежде» нет ничего от Пьехи или Герман. Она вдохнет в микрофон нежные, искренние слова песни, живет ею и заставляет жить присутствующих. Сколько задушевного тепла в каждом ее слове, в каждом звуке. Приятный тембр исполнительницы надолго сохранится в памяти зрителей.

**ОРИГИНАЛЬНОЙ** и уместной явилась концовка. Учащиеся А. Чувашов и Л. Антипова, исполнившие песню «БАМ», прямо поразили своим исполнительским мастерством, задором, горячностью, задав тем самым тон в пении.

Что же можно сказать в целом по выступлению этого коллектива? Массовость, высокое исполнительское мастерство, грамотное музыкальное сопровождение, организованность, тематическая направленность, соответствующие костюмы—основные требования конкурса-смотра были выдержаны самодеятельными артистами. А вот разнообразием музыкальных жанров, увы, в Яйском сельском Доме культуры похвастаться не смогли. И впечатление от этого в целом тускнеет.

**В ТОРОЕ** место в смотре поделили между собой коллективы райкома союза учителей и лесопромышленного комбината. Здесь также свои наход-

ки, удачи и неудачи. Отлично была подготовлена музыкальная часть литературно-музыкальной композиции «Никто не забыт, ничто не забыто» коллективом учителей. Превосходно прозвучала партия соло В. Н. Цапаева. Оживили программу смотра танцы в исполнении группы девушки.

Что касается коллектива лесопромышленного комбината, отрадно отметить возрождение здесь художественной самодеятельности. Неплохо прозвучала литературно-музыкальная композиция. Приятно было познакомиться с ансамблем «Криницы». Истинное наслаждение доставил присутствовавшим дуэт, исполнивший песни «Приснись» и «Алеша». Хорошо выступила женская вокальная группа. А вот в выступлении вокально-инструментального ансамбля есть немало недоработок. Музыкальное сопровождение настолько громко и шумно, что заглушало голоса солистов...

Нельзя не отметить и то, что для коллектива художественной самодеятельности комбината смотр не явился итогом повседневной работы, а стал самоцелью.

**Н ИЖЕ** своих возможностей выступили улановцы. И если в прошлом году на смотре им не было равных, то нынче пришлось довольствоваться лишь третьим местом. Причина—в самоуспокоенности, инертности. Большая программа, представленная на смотре, не оправдала себя, так как качество исполнения отдельных номеров оставляет желать много лучшего. И куда девались улановские мужчины?! Хор был представлен женской вокальной группой. А как не хватало «Бухенвальд-

скому набату» сильных мужских голосов. Беден аккомпанемент вокально-инструментального ансамбля...

Веселье, нежные, стройные звуки извлекает инструментальная группа балалаечников и гитаристов. Каждый раз мы на смотре встречаемся с ней, и каждый раз она доставляет большое удовольствие. С удовольствием познакомились мы на смотре с молодой солисткой ансамбля «Искатели» В. Туркевич.

смотре коллектив Яйбориковского сельского Дома культуры.

И очень обидно, что в этот день мы не увидели на сцене вознесенцев, которые могли бы стать достойными соперниками коллективу совхоза «Яйский». И только по вине руководства совхоза, которое не смогло выделить соответствующий транспорт самодеятельным артистам, коллектив не принял участия в смотре. То же самое можно сказать и о коллективе художественной самодеятельности Бекета и других сельских клубов и Домов культуры.

Непростительную халатность проявила директор Кайлинского Дома культуры Н. Казакова, ограничившись кустовым смотром.

Непонятна и позиция коллективов швейной фабрики «Восход», трактороремонтного завода—крупнейших предприятий райцентра, не принявших участие в этом важном мероприятии.

Вне конкурса выступил в смотре коллектив районного Дома культуры. Ансамблю «Бинис» и оркестру народных инструментов РДК предстоит почетная миссия защищать честь района на зональном смотре.

**С ОГЛАСНО** постановлению исполкома районного Совета, президиума районного Совета профсоюзов и бюро райкома ВЛКСМ коллективы художест-



На сцене—вocalное trio улановцев.

востью, тематической направленностью. Единственным светлым пятном программы была женская фольклорная группа. Понятно, что она растет, утверждается, что наряду с пожилыми женщинами—ее основателями—есть и молодежь, достойные преемники старинных русских традиций.

Отрадно, что впервые за последние годы принял участие в

внешней самодеятельности, занявшим призовые места, награждены Почетными грамотами и денежными премиями—300 рублей за первое место, за второе место—200 и за третье—100 рублей. Поощрены также отдельные группы и участники смотра, отличившиеся высоким мастерством исполнения.

Т. АНАНЬЕВА.  
Фото Н. Павкина.

Редактор

А. З. КОПТЕЛОВ.

Яйской профессиональной пожарной части на постоянную работу требуются инженер по профилактике, начальники кяраулов, командиры отделений и пожарные.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйское районо приглашает на работу грузчиков, экспедиторов, грузчиков-кольцевиков. Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйской райбольнице требуется на постоянную работу санитарки, кухонные работники, рабочие.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44, зам. редактора—2-12-35, ответсекретаря—2-19-07, отдела культуры и писем—2-15-67, сельхозотдела—2-18-83, корректорской—2-15-43, бухгалтерии—2-19-51, зав. типографией—2-14-07.

Яйскому узлу связи на постоянную работу требуются почтальоны по доставке корреспонденции. Оклад 130 рублей. Обеспечиваются бесплатной спецодеждой.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Администрация, партийное бюро и фабричный комитет швейной фабрики «Восход» глубоко скорбят по поводу смерти работницы

ЩЕРБАКОВЫЙ  
Клавдии Алексеевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.



Выступает оркестр русских народных инструментов.

## ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

В дни мартовских каникул для учителей начальных классов был организован семинар-практикум по музыке. Проводили его преподаватели музыкальной школы В. П. Курмашова, С. Г. Петрова, хормейстер района Дома культуры Г. В. Клейбанок. Очень серьезно, по деловому отнеслись организаторы.

Т. КОНОВАЛОВА,  
методист района по начальному обучению.

## НАШ АДРЕС:

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 № 4

Тираж 4668 Заказ 947